Examen PP — Seria CD — NOT EXAM MODE
14.06.2017

Timp de lucru 2 ore . 100p necesare pentru nota maxima

1. Determinati forma normala pentru urmatoarea expresie, ilustrand pasii de reducere:
(Ax Ay Az (A\y.z Q) a)
Solutie:
(Az Ay Az.z (A\y.z Q) a) =a (Az Ay w.z (Ay.z Q) a) =5 Ay w.(Ay.z Q) a) =3
Aw.(Ay.z Q) =5 Aw.z B

2. Ce intoarce urmatorul cod Racket si ce reprezinta valoarea intoarsa?
(let £ ((n 120) (m 5)) (if (zero? m) 1 (f (/ nm) (- m 1))))
Solutie:
1, imparte n succesiv la m, m-1, m-2...cat timp m > 0.

3. De cate ori se evalueaza expresia (F 1) in codul Racket de mai jos?
(let ((proc (A (x) (* (x) (x))))) (proc (A O (F 1))))
Tranformati codul dat pentru a folosi promisiuni.
Este vreo diferenta in executie?
Solutie:
de doua ori; (let ((proc (A (x) (* (force x) (force x))))) (proc (delay (F 1))))
se va evalua F o singura data.

4. Implementati in Haskell o functie care primeste 3 liste infinite si determina maximul
dintre ele la fiecare index. E.g. £ [1,6,2 ...] [8,3,4 ...] [5,10,3 ...] = [8,10,4
el

Solutie:

f = zipWith3 (\x y z -> max x $ max y z) sau

f (h1:t1) (h2:t2) (h3:t3) = max hl (max h2 h3) : f t1 t2 t3

5. Se da clasa Haskell: class Addable t where add :: (Num a) => t a -> t a -> t a,
cu semnificatia ca functia din clasa realizeaza adunarea, element cu element, a ele-
mentelor din cele doua valori date ca argumente.

e Instantiati clasa data pentru tipul listaeste suficient sa acoperiti cazul cu liste
de lungimi egale;
e Definiti un tip pereche de elemente de tip a, in care ambele elemente ale perechii
sunt de acelast tip;
e Instantiati clasa data pentru tipul definit.
Solutie:
instance Addable [] where add = zipWith (+)
data P a = P a a deriving (Eq, Show)
instance Addable P where add (P a b) (P ¢ d) = P (atc) (b+d)

6. Stiind ca Tadlhar pe talhar nu furd , si ca talhar(Ben) si talhar(Don) , demonstrati
folosind rezolutia ca fura(Ben, Don) este fals .
Solutie:



Va.Vy.talhar(z) A talhar(y) — —fura(z,y)

—talhar(z) V —talhar(y) V fura(z,y)

+talhar(Ben){x < Ben} = —talhar(y) V fura(Ben,y)
+talhar(Don){y <— Don} = fura(Ben, Don)
+-fura(Ben, Don) = clauza vida

. Implementati in Prolog un predicatul p(L1, L2, L3), care primeste in L3 o lista de
perechi si pune in L1 elementele de pe prima pozitie din fiecare pereche si in L2
elementele de pe a doua pozitie din fiecare pereche (similar unzip din Haskell) .
Exemplu: este adevarat p([1, 2, 31, [a, b, cl, [(1, &), (2, b), (3, D).

Solutie:

unzip(A, B, C) :- findall(X, member((X, _), C), A), findall(X, member((_, X), C), B).

. Implementati un algoritm Markov care primeste un sir format din simboluri 0 si 1 si

verifica daca sirul incepe si se termina cu simboluri diferite. Daca simbolurile de la

inceput si de la sfarsit sunt diferite, scrie la sfarsitul sirului simbolurile “ok”, altfel

nu schimbi sirul cu nimic. Incercati si scrieti algoritmul pentru un alfabet de bazé

A oarecare.

Solutie:
1. StartEnd(); A gi, g
2 agi—gibg
3. bgiga—g2bgy
4. gibgi—gi1b
5 g1bgo—g;0kb
6 b—.
7 —a



